

ПАМЯТИ РАСУЛА ГАМЗАТОВА: В БАКУ ВЫСТУПИЛИ ИЗВЕСТНЫЕ ДАГЕСТАНСКИЕ АРТИСТЫ



Во Дворце Гейдара Алиева в Баку на высоком уровне прошло мероприятие, посвященное 100-летию со дня рождения общественного деятеля, народного поэта Дагестана Расула Гамзатова.

В нем приняла участие дагестанская делегация под руководством заместителя председателя правительства Республики Дагестан Муслима Телякавова. В ее состав вошли известные исполнители, музыканты, писатели. В течение двух дней они участвовали в разных мероприятиях, радовали бакинскую публику своими выступлениями в Русском доме в Баку, а также встретились с азербайджанскими коллегами.

В фойе Дворца Гейдара Алиева была развернута выставка, в экспозиции которой дагестанские мастера представили свои работы и ручные изделия.

В интервью министр культуры Республики Дагестан Зарема Бутаева сказала: «Счастливы, что наследие выдающегося поэта Расула Гамзатова, который прославил не только Дагестан, но и всю Россию, чтут во всем мире.

По ее словам, в Азербайджане было проведено огромное количество мероприятий - это и презентации книг, и поэтический вечера в Русском доме в Баку и Международном центре мугама.

Министр культуры Дагестана Зарема Бутаева находится с визитом в Баку по случаю празднования столетия со дня рождения поэта Расула Гамзатова.

«Эти мосты сближают народы, страны, культуры. И мы будем делать все, чтобы дружба наших народов крепла», - сказала она.

Она отметила, что Расула Гамзатова очень многое связывало с азербай-

джанскими поэтами, особенно с Самедом Вургунном.

«Культурные мосты - они самые крепкие, они сближают народы, страны. Мы будем стараться делать все возможное, чтобы дружба наших народов крепла через такие межкультурные проекты», - сказала министр.

Директор Дагестанского музея изобразительных искусств, дочь аварского поэта Салихат Гамзатова рассказала, что несколько раз приезжала в Баку вместе с родителями. По ее словам, она до сих пор помнит встречи отца с азербайджанскими поэтами, такими как Наби Хазри и Самед Вургун.

«Мой отец посвятил огромное количество стихов Азербайджану, а также своему близкому другу Самеду Вургуну. Стихотворение «Моему другу» очень популярно в нашей стране, на него даже музыку написали. Многие думают, что это народная песня. Я также никогда не забуду посещение отцом в 1997 году Баку по приглашению великого Гейдара Алиева», - сказала Гамзатова.

Кульминацией мероприятия стал показ музыкально-театрализованного представления «Родники Расула Гамзатова».

Как рассказал Sputnik Азербайджан Муслим Телякавов, этот проект получил поддержку президентского Фонда культурных инициатив Дагестана. В театрализованном представлении задействованы лучшие творческие силы республики, а также популярные российские артисты. По его словам, в нем они показывают этапы жизни поэта, представляют его человеческий масштаб и поэтический талант, а также его вклад на отечественную литературу.

«Наша задача - достойно представить великого поэта, титана советской, российской литературы и наш самобытный край сквозь призму его выдающегося поэтического наследия», - отметил Телякавов.

Основная идея представления - средствами художественной выразительности и современного технического оснащения показать мир глазами легендарного поэта. Сюжетная линия концерта представляет собой некое путешествие по «книге жизни» Расула Гамзатова. Каждая новая страница - это важнейшие события его биографии, тесно переплетенные с историей страны.

На вечере прозвучали не только стихи поэта, но и известные песни «Гимн горцев», «Журавли», «Колыбельная», «Разве тот мужчина?», «Дололай» и многие другие, написанные на его стихи. В программе также выступили азербайджанские исполнители и музыканты.

Расул Гамзатов - советский и российский поэт, прозаик, публицист, переводчик. Известен своей активной общественной и политической деятельностью. Родился в дагестанском селении Цада 8 сентября 1923 года. Творчество поэта известно не только в Дагестане и России, но и во всем мире.

В Баку на высоком уровне проходит мероприятие, посвященное 100-летию со дня рождения народного поэта Дагестана Расула Гамзатова.

На нем представлены выставка и музыкально-театрализованное представление «Родники Расула Гамзатова» с участием известных артистов России.

Ему принадлежат десятки поэтических, прозаических и публицистических книг на аварском и русском языках, в их числе «Высокие звезды», «Письмена», «Год моего рождения».

Поэт сыграл большую роль в развитии российско-азербайджанских культурных связей. Им было написано огромное количество стихов об Азербайджане. Его друзьями были видные азербайджанские писатели Наби Хазри, Мирза Ибрагимов, Сулейман Рустам, Тофик Байрам, Ильяс Эфендиев и Самед Вургун.

Скончался Расул Гамзатов 3 ноября 2003 года.